

# XXI ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ ВСТРЕТИМ ПОЛНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ ХЛЕБОПОСТАВОК!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

Орган Чебулинского  
РК ВКП(б) и РИК'а  
Новосиб. области.  
№ 76 (270)  
2 ноября 1938 г.  
Среда

## РЕШАЮЩАЯ ПЯТИДНЕВКА

В большинстве колхозов района закончены скирдование и обмолот хлебов. Освободилась масса колхозников и лошадей. Казалось бы, что темпы хлебопоставок должны ежедневно увеличиваться, а получается наоборот, хлеб на элеваторы поступает преступно медленно.

В период уборочных работ, когда колхозники и лошади были заняты, темпы хлебопоставок были много выше—с 1 по 5 октября по району было вывезено 13600 цент. Нужно бы закрепить достигнутое и развивать еще выше. Получилось наоборот, с 5 по 10 октября пятидневка дала только 7195 ц. и последняя пятидневка дала лишь 6878 цент. Снижение темпов в хлебопоставке—это тягчайшее преступление перед государством, что дальше терпимо быть не может.

Особенно преступно плетутся в хвосте и тянут весь район к позорному отставанию колхозы—„Надмен“, „Красный труд“, им. Стаханова, „Победитель“ и „Красный Семеновод“. Чего ждут руководители этих колхозов т. т. Сергеев, Панкратов, Колесняцкий, Погрецкий и Егоров, когда же они думают рассчитывать на государство?

Сейчас есть все условия для того, чтобы в эту пятидневку полностью рассчитаться с государством и приступить к предварительному распределению доходов по трудодням.

Передовые колхозы—„Ш решающий год пятилетки“, „Первое мая“, „Путь Сталина“, которые занесены на областную доску почета, показали образцы государственной дисциплины, план хлебопоставок они выполнили досрочно. Такие возможности были и есть у всех колхозов района.

Нужно шире развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение плана хлебопоставок каждым колхозом.

## Ликвидируем неграмотность к 1 января

В пос. Прележе учтено неграмотных 16 человек. Все они охвачены ликвидацией неграмотности. Пришла на ликпункт и Агрипина Филипповна Романова—стараха 62 лет.

Все неграмотные между собой заключили договора соцсоревнования—посещать ликпункт аккуратно, прилежно учиться и к 1 января 1939 г. полностью ликвидировать неграмотность.  
**Брастов.**

## Колхозный строй обеспечил зажиточную и культурную жизнь

Колхоз „Маяк Ильича“ организован в 1930 году из 25 хозяйств, из них батрацких 3, белняцких 15, середняцких 7. В ожесточенной классовой борьбе с кулацеством рос и укреплялся колхоз. Сейчас в колхозе 154 хозяйства.

Посевная площадь в колхозе из года в год растет. В 1930 году было посева 255 га, а в этом году колхоз имеет посева 1601 га. В 1934 году средний урожай с га был 7,1 цент., в этом году 11—12 цент. На отдельном участке звеновод т. Котова получила урожай по 20 цент. с га.

Животноводство в первые годы организации колхоза сильно пострадало от действия вредителей. В последние годы ликвидируются последствия вредительства и животноводство стало бурно развиваться. В 1930 году было лошадей 30 голов. Сейчас всего поголовья лошадей 309, из них рабочих лошадей 212, в том числе на КТФ племенных маток 62. Жеребят рождения этого года 57 и все они сохранены.

В колхозе организованы МТФ, СТФ и ОТФ. План развития животноводства перевыполнен по всем видам скота. Безкровность среди колхозников полностью ликвидирована.

Для МТФ построен типовой скотный двор на 50 голов, для КТФ—типовая конюшня на 100 лошадей.

Лучшей бригадой в колхозе является 3-я бригада (бригадир т. Давыдов И. Т.), которая косолицу закончила раньше других бригад, обмолот и хлебопоставку закончила 24 октября.

В колхозе 32 стахановца. Вязальщицы-стахановки тт. Барабаш Вера и Кердинская Марина навизывали по 2.400, Будко Дарья—по 2250, Ключкова Устинья по—1700 снопов в день.

Стахановцы премированы. Тов. Дрыгина М., Будко Д., Максимова Г., Кердинская М. и Дрыгин А. премированы по 100 руб. деньгами. За Лазарева Н., Барабаш В., Шкарупу А., Ключкову У. колхоз выполнил план мясосдачи по 39 кгр.

На трудодень приходится по 6 кгр. пшеницы и по 1 руб. 50 коп. деньгами.

Зажиточная и культурная жизнь пришла в колхоз. Колхозник Михаил Владимирович Бакута до вступления в колхоз был батраком. Сейчас имеет хороший пятистенный дом, корову, две головы молодняка крупного рогатого скота, овец, свиноматку и по-

росят. На трудодни получает много хлеба и денег.

Семья колхозника Ивана Семеновича Будко выработала на 30 октября 1230 трудодней, да еще выработает в ноябре и декабре минимум 200 трудодней и всего—1430 трудодней. На эти трудодни он получит 85,8 цент. хлеба и 2145 р. денег.

Конюх Михаил Фадеевич Поцуло с женой Анисей Алексеевной выработал 870 трудодней да еще за два месяца выработает 200 трудодней. На трудодни т. Поцуло получит 64,2 цент. хлеба и 1605 руб. денег. Михаил Фадеевич конюхом на ферме работает 7 лет. Ежегодно премируется. В личном пользовании он имеет корову семинтальской породы, быка и теленка, овец, свиноматку с приплодом. Имеет хороший пятистенный дом. До вступления в колхоз т. Поцуло был бедняк.

В колхозе имеется изба-читальня, библиотека, радио, неполная средняя школа. В неполной средней школе учится 70 учеников.

Колхоз досрочно выполнил план мясосдачи и молокопоставки. Молока в госзакуп продано 110 цент. План обязательной зернопоставки в 2736 цент. и натуроплаты в количестве 3030 цент. полностью выполнен 31 октября. Обмолот закончен 31 октября. Семян пшеницы засыпано 1500 цент., ржи 150 цент. и овса 800 цент.

Колхозники колхоза „Маяк Ильича“ XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встречают с большими победами, радостно и весело. Настроение колхозников хорошо выразил 57 летний старик конюх Михаил Фадеевич Поцуло: „Живу и жить хочется. Скажи нам единолично жить, никто из наших колхозников единолично жить ни за что не согласится. Мы привыкли к коллективной жизни. Успехи колхозного строя огромны. Сегодня живем хорошо, а завтра будем жить еще лучше“.

Эту счастливую зажиточную культурную жизнь дала нам Великая Октябрьская социалистическая революция под руководством партии Ленина—Сталина.

Председатель колхоза **Ф. Колесников.**  
Бригадир **Е. Винников.**  
Бригадир тракторного отряда **И. Барабаш.**  
Стахановцы: **Д. Будко, У. Тимофеева, А. Шкарупа, Р. Мельников, В. Барабаш, К. Коржов.**

## ПРЕДОКТЯБРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Комбайнер Стриго работает по-стахановски

Комбайнер Стриго Арсентий убрал на своем комбайне 339 га. Занял первое место по МТС по выработке на комбайн.

По окончании косовицы его комбайн поставлен на стационарную молотью. На 20 октября тов. Стриго намолотил 1389 центнеров, что в среднем на рабочую смену составляет 90 ц. при норме 80. В отдельные смены он намолачивал по 135 центнеров.

Закончив обмолот в колхозе „Надмен“, его комбайн

переведен в колхоз „Новый путь“. С первых дней молотью в этом колхозе т. Стриго показал прекрасные образцы—намолачивает по 120 ц. за смену.

За хорошую работу дирекция МТС премировала т. Стриго отрезом на костюм.

Хорошо работают на молотье комбайнеры т. т. Ватолин В. и Кузнецов И., которые выполняют норму на 120 проц.

Директор В.Чебулинской МТС **А. Жабин.**

## В подарок XXI годовщине Октября

Среди коллектива учителей Н.-Александровской НСШ развернулось социалистическое соревнование за стопроцентную успеваемость и посещаемость кружка по изучению истории ВКП(б). Проведено 6 занятий. Учителя комсомольцы Стригунова М. В., Селякин Г. П. и Лавров И. Ф. дали обязательство дать отличные показатели по изучению истории партии Ленина—Сталина.

Включились в предоктябрьское соревнование и учащиеся нашей школы. Все комсомольцы на отлично готовятся к урокам. Колмецев М.—ученица 7 класса отличница учебы хорошо

работает с пионерами; Прудникова М. отличница учебы является пионервожатой; Зилинцев отличник учебы руководит группой „легкой кавалерии“.

Учащиеся 5—7 классов XXI годовщину Великой Октябрьской социалистической революции встречают отличной учебой и вступлением в ряды ВЛКСМ. 40 человек учащихся подготовлены к сдаче норм на значек ПВХО.

Дети радостно учатся в новой школе и дают обещание с честью оправдать заботу товарища Сталина о детях.

Директор НСШ **Г. Селякин.**



На снимке: парторг Новосибирского радио-завода т. Денисенко Н. Е. читает рабочим завода 1-ю главу Краткого курса истории ВКП(б).

## У К А З

### Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Кагановича М. М. орденом Трудового Красного Знамени

В связи с пятидесятилетием товарища М. М. Кагановича и принимая во внимание его революционные заслуги перед рабочим классом и крестьянством, награждать товарища Кагановича М. М., ранее награжденного орденом Ленина,—орденом Трудового Красного Знамени.

Заместитель председателя Президиума Верховного Совета СССР **Г. Петровский.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горнин.**

МОСКВА, КРЕМЛЬ. 27 октября 1938 г.

### Товарищу МИХАИЛУ МОИСЕЕВИЧУ КАГАНОВИЧУ

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР в день Вашего пятидесятилетия шлют Вам—старому большевику из гвардии Ленина, одному из организаторов социалистической индустрии—горячий большевистский привет.

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР желают Вам многих лет плодотворной работы по укреплению обороноспособности нашей страны и строительству социалистического общества.

По поручению ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР  
**И. Сталин.**

## Включились в предоктябрьское социалистическое соревнование

Тракторный отряд № 1 (бригадир Манузин Федор), работающий в колхозе „Большевик“, в этом году выполнил программу работ на 161 проц., сделал на один 15 сильный трактор 905 га, при экономии горючего 5138 килограмм. План комбайноуборки выполнен на 99,4 проц. Молотьба в колхозе закончена.

Отряд тов. Манузина в течение 4-х лет держит первое место по выработке на трактор по МТС.

Включаясь в предоктябрьское соревнование отряд заявил, — не упустим первого места в подготовке тракторов к весенне-посевной 1939 г. Трактористы и бригадир поставили вопрос перед дирекцией МТС и МТМ допустить сейчас отремонтировать трактора. Согласие дано. Два трактора уже в ремонте. Бригадир и трактористы заявили, — ознаменуем 21-ю годов-

щину Великой Октябрьской социалистической революции выпуском 3-х тракторов из ремонта.

Отряд вызвал на соревнование бригадира тракторного отряда № 2 тов. Ершешенко и его трактористов сохранить 2-е место по МТС в подготовке тракторов к посевной 1939 года, ко дню 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции иметь вполне готовые трактора к посевной.

Сданные в ремонт трактора отрядом № 1, по заключению главного инженера Восточно-Зернового Управления, технически вполне удовлетворительно состояния. Это обязывает меня, как директора на деле и полностью выполнить решение СНК от 11 февраля 1938 года о премировании трактористов сдавших трактора в хорошем техническом состоянии. **Жабин.**

### Заключение

о тракторах, поступивших в ремонт из тракторного отряда № 1 (бригадир тов. Манузин Ф. И.)

Трактора № 39 и № 40 выработали в переводе на мягкую пахоту по 905 гектаров каждый. Состояние тракторов прекрасное, оба трактора сохранены до каждой гайки и болтика.

В В.-Чебулинской МТС чувствуется действительная борьба за сохранность трактора и экономию горючего. В июле м-це включилась в социалистическое

соревнование за сохранность тракторов и экономию горючего и с честью выполнила свои обязательства.

Директору МТС тов. Жабину необходимо представить списки на своих лучших людей в обло на предмет их премирования и выдвижения на руководящую работу.

Ст. инженер Управл. обло **Кременский.**

### Программа выполнена на 155 проц.

Бригадир тракторного отряда № 4 Горобец Александр выполнил своим отрядом программу тракторных работ на 155 проц., сэкономил горючего 13400 килограмм. Его трактора и люди заняты на вывозке хлеба. Тов. Горобец и тракторист Андраханов, включаясь в предоктябрьское соревнование, перестроили свои ряды, один трактор освободили со совмещением работы молотилки и перевозки комбайнов. Включаясь в соревнование взяли

на себя обязательство — к 21 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции выпустить колесный трактор, который находится уже в ремонте.

Тракторист т. Андраханов вызвал на соревнование бригадира отряда № 5 Попова и его трактористов выпустить из ремонта 1 трактор ЧТЗ ко дню 21 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Директор В.-Чебулинской МТС **Жабин.**

### 66 тонн экономии горючего

Наша Верх-Чебулинская МТС вызвала за соревнование все МТС Новосибирской области за образцовое ведение нефтяного хозяйства МТС и за экономию горючего в размере 10 процентов.

Нефтесклад В.-Чебулинской МТС приведен в полный порядок. Отремонтирована вся тара. Потеря горючего на нефтескладе нет. Ограда склада окрашена и окопана канавой. Подвал для смазочного оборудован. Проведено электроосвещение. Горючее по нарядам выбирается досрочно. В

тракторных отрядах заправочное в исправности. В 6 отрядах сделана автозаправка. Хранилище горючего сделано в каждом отряде. Во всех отрядах выделены постоянные возчики горючего. Они инструктируются о порядке хранения горючего. С бригадирами тракторных отрядов дирекция МТС в каждую декаду проводит совещание. В результате всех этих мероприятий по МТС на 20 октября с. г. имеется экономии горючего 65.830 килограмм.

**Мурашкин.**

## НЕ ОРГАНИЗОВАНА ОХРАНА ЗЕРНА

В колхозе „Красный семеновод“ зерно на токах подвергается порче, почти половина его приведена в негодность, особенно это в первой и третьей бригадах (бригадир Кузнецов и Панфилов). У второй бригады (бригадир Шумаков) ток находится около села и никем не охраняется. Зерно поедает и растаптывает скот, несколько коров обелись и погибли.

Об этом я заявлял несколько раз бригадиру Шумакову, председателю колхоза Погрецкому и председателю ревизионной комис-

сии т. Евстафьеву и ставил этот вопрос на заседании правления, но мер никаких с их стороны не принимается.

Зерно с токов вывозится без весу. На свиноводческую ферму возят зерно даже без ведома правления колхоза.

Это говорит о том, что правление колхоза не заинтересовано в выполнении поставленной задачи товарищем Сталиным — дать стране ежегодно 7—8 миллиардов пудов зерна и в зажиточности колхозников.

**И. Евстафьев.**

### Гарнцевый сбор не отгружается

Гарнцевый сбор есть неотъемлемая часть зернопоставок и накапливать его в большом количестве на мельницах законом категорически воспрещается. Однако, имеется много случаев недооценки важности этого дела, и часто задерживается отгрузка гарнцевого сбора на элеватор. Например, на мельнице колхоза „Веселая жизнь“ гарнцевого сбора накопилось 20 цент. В колхозе „1 Мая“ за размол 170 цент. ржи причитается гарнца 15,3 ц, но в момент ревизии гарнцевой сбор не был даже оприходован. В колхозе „Большевик“ в количестве 18 цент. гарнцевого зерна заражено

клевцом. К устраниению его никаких мер не принимается, зерно не сдается на элеватор. В колхозе „Боец“ 34 цент. гарнцевого сбора до сих пор не вывезено.

Правления колхозов „Тажный трудовик“ и „Красный семеновод“ в прошлом году растранижировали гарнцевый сбор. Материал о привлечении председателей этих колхозов направлен в прокуратуру в декабре 1937 г., но прокуратура почему то это дело не рассматривает.

Кто допускает растранижирование гарнцевого сбора, тот делает большое преступление.

**Астахов.**

### Правление колхоза дает поблажку вредителям

В колхозе им. 17 партсезда во второй бригаде (бригадир Константинов В. С.) выкопанный картофель с площади 5 га лежит на полосе в куче. Картофель весь заморожен. Семена не засыпаны.

В этой же бригаде пали две конематки. Убытки определяются в 3 тысячи рублей, из которых отнесена на счет виновников только одна четвертая часть и то в рассрочку.

На МТФ скот стоит под открытым небом, в грязи. Корма не бывает по суткам.

Правление колхоза и ревизионная комиссия не ведут никакой борьбы с вредителями колхозного производства. На погибший картофель акт не составлен и виновники до сих пор не привлечены к ответственности.

**А. Тарасенко.  
С. Луев.**

### Нет заботы о покупателях

Французское отделение, Чумайского сельпо, безобразно плохо работает. В лавке часто не бывает хлеба, соли, махорки, вина и др. товаров. Продавец отделения Савельев Иван на вопрос, почему не доставляете товаров, отвечает: „зимой все будет, сейчас уборочная, товар возить некогда“. Нередко лавка бывает закрыта по несколько дней. На вопрос, почему лавка

закрыта, Савельев отвечает: „Какое ваше дело, за лавку отвечаю я“.

В книгу жалоб в первых числах августа с. г. я написал жалобу, но ответа на эту жалобу не получил. Есть не рассмотренные жалобы с декабря 1936 года.

Председатель сельпо Носенко в отделениях не бывает и не знает, что там делается.

**А. Петров.**

### Забыли о воспитании молодежи

В первичной комсомольской организации колхоза им. Максима Горького плохо поставлена политико-воспитательная работа среди комсомольцев и несоюзной молодежи. За 6 месяцев не проведено ни одного политзанятия. Комсомольские соб-

рания так же не проводятся.

У комсомольцев большое стремление к изучению краткого курса истории ВКП(б), но пролагандист Фисюк Елена к порученному делу относится халатно.

**С. Есин.**

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

### Прележский сельсовет не заботится о школах

Школа поселка Французовка дровами не обеспечена, не смотря на то, что дрова находятся от школы в 1 километре. Из-за отсутствия дров 19 октября в школе занятия были сорваны.

Такое отношение к школе со стороны сельского совета недопустимо.

**Матвеев.**

### Запутан учет трудовой

Бригадир полеводческой бригады Прохоренко В. (колхоз „Расцвет тайги“) плохо ведет учет труда. Трудодни колхозникам не заводит в табеля и колхозники не знают, сколько они заработали. Бригадой не руководит. На требование колхозников, чтобы работать лучше — Прохоренко отвечает матом.

Правление колхоза обязательно распорядившегося бригадира призвать к порядку.

**И. Семенченко.**

◆◆◆

В колхозе „Ясная поляна“ бригадир второй бригады Голубчиков С. учет трудовой запутал. За сентябрь трудодни не выверены, что способствует разложению трудовой дисциплины. В этой же бригаде полевые работы не закончены.

**Корчуганов.**

### Отсутствуют товары повседневного спроса

В Курско-Смоленском отделении, Усть-Сертинского сельпо, не торгуют товарами повседневного спроса (соль, хлеб, мыло, керосин и др.). Это, очевидно, мало беспокоит председателя сельпо т. Поцуло.

Правление райпотребсоюза должно потребовать от Поцуло ответственности за бесперебойную торговлю товарами повседневного спроса.

**К-ов.**

### Из зала суда

За злостное не выполнение хлебопоставок и мясоставок государству еднотничники Дуплищев А. Ф. и Мурзин Е. А. осуждены на 2 года лишения свободы каждый.

**Новицкий.**

### ПОПРАВКА

В нашей газете от 23 октября в № 73 в опубликованном Положении о медали „За отвагу“ по вине сотрудника почты, принявшего телеграмму ТАСС, допущена грубая политическая ошибка — пропущено слово „в боях“. Нужно читать так: „Медалью „За отвагу“ награждаются военнослужащие рядового, командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной армии, Военно-Морского флота и войск пограничной охраны за личное мужество и отвагу в боях с врагами Советского Союза и т. д.“

**Врид. редактора  
Д. И. Домбрычев.**